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A városi ülésből.
(november I)

1.1 níili : 'I liioi'vy l\ lovag, jelen 
volt. 41 városi képviselő. A múlt 
ülés je.gyziiköiiyvéiieTí felolvasása 
es hitelesítése után Walhiselinig 
A. interpellál: miért nem rombol­
ják le a Herma folyón épült, ideig­
lenes hidat, mely miatt az eső­
zések alatt áradó folyó vize vissza 
nyomul és komoly veszélylyel fe­
nyegeti a várost, a Ind csupán a 
Deltán folyt építkezések v.zéijaira. 
városunknak különben is érzékeny 
pénzügyi kárára épült, s a munka 
befejezve, lévén a Ilid még sem lett 
cltávolitva: mit szándékozik az el­
nökség ez ügyben tenni Y

F,Illők, rögtön válaszolva jelen­
ti. hogy a hid lebontását Torsatto 
község nem engedte meg. a köz­
ség tiltakozása ellen a tengerészeti 
hatóság a megyéhez fordult és on­
nan még eddig határozat nem ér­
kezett. Különben a városi hatóság 
is meg vizsgálja az ügyet és an­
nak eredményéről jelentést fog 
tenni. Az interpelláló a válaszszal 
megelégedett.

|)r. Lettes felolvassa a binario 
ügyében Budapestre menesztett kül­
döttség jelentését.

Az illés a jelentést tudomásul 
vette és a depiitávziónak köszöne­
tét, szavazott.

Következett a kisajátítási bi­
zottság tárgyalásaira kiküldőit vá­
rosi bizottsági tag jelentése, a je­
lentés felolvasása illán az előadó

I javaslatba hozza, hogy a jelentés 
vétessék tudomásul, és határozza 
cl a képviselő testület, lmgv a vá­
ros kívánalmainak érvényesítése 
végeit forduljon a minis/,terhez, 
hogy tőle egyezkedés alapján kér­
je a városi feltételek elfogadását.

11 nlhisrlmii/ elfogadja ez előadó 
javaslatát és kéri a képviselőtes­
tületet, hogy immár érvényesítse 
ama határozatát, molyszerint mi­
helyt a munkálatok megkezdetnek 
hirtokháhoiiitás czimén per indít- 
tassék.

/V/iiiilc felvilágosítja a szónokot 
hogy itt • birtokháborításról nem 
lehet szó, mert kisajátítás forog 
kérdésben, és ha a Magisztrátus a 
perindításra (törvényeilené're ugyan) 
utasittatiiék is, biztosítja előtte 
szólót arról, hogy már az első fó­
rum visszautasítaná.

< 'hirrci/tr. szerinte legezélszeriihh 
az előadó javaslatát elfogadni, és 
ha a miniszter nem intézné el ked­
vezően az ügyet, mindig jókor lesz 
azután i- a kompetens fórumhoz 
fordulni a város kártalanítása ér­
dekében azon szolgalomért, mely- 
ivei litzáinkat terhelni szándékozik.

11 HUiixr/ni/i/ : ngy látszik ho­
mály van az egészben szeretne egy 
kis világosságot látni, ő nem tör­
vényt,miéi, azért azt a kérdést teszi 
fel, mekkora határidő vau kitűzve 
a törvényben a bírósághoz való 
fordulásra nézve, nehogy késede­
lem miatt a per veszve legyen - 

l'jlnii/, : megjegyzi miszerint, i’i 
azon véleményben volt. hogy \\ aI-

luschnig törvény tudó, miután a 
mult alkalommal, mikor Fiúménak 
összes törvény tudói a kisajátítási 
törvény alkat mazhat, ósága mellett 
nyilatkoztuk, WaIlii.sehnig azt ál- 
litá, hogy az a törvény nem al­
kalmazható (Általános deriilség).

Különben értesíti szólót arról, 
hogy a kénlésben foglalt határidő­
re nézve a törvényben intézkedés 
nines, tehát bármikor joga lesz a vá­
rosnak igény keresetét megindítani.

kívánja, hogy a. kép­
viselő testület rögtön határozza el 
azt is, ha miniszter nem adná meg 
a város kérelmét, akkor a város 
a törvényszékhez forduljon.

Klőudó: nem találja czélszcrii- 
nek, hogy a képviselőtestület ma 
már határozzon a miniszternek még- 
ismeretlen intézkedése felett, mert, 
van arra később is idő, midiin a. 
miniszter válaszát már tudni fogjuk.

Szavazásra, kerülvén a kérdés. 
Walluschnig indítványára, a magáé 
és még három szavazat jutott, e 
meglepő kissebség, nem kis ámu­
latba éjié az indítványozót satel- 
I os snivel együtt.

F.gyél) házi ügyek tárgyalása, 
vitán az ülés 1 .,8 kor véget ért. 

»»

A magyar tengeri kereslted síim Brazíliában.
Nem eLö kisé jel. hogy M igyaror- 

sz.íig ul;il igyekszik törni iímczikkeivel 
Brazil iá ha. Mar a negyvenes évek-
hee. élénken foghilluizlak e hmlos iigy- 
gyel ;i hazai koresko.lmi körök, s lőrek- 
\i-seik nem is maradlak e lek intet ben 
minden siker nélkül.

A viszonyok változtával 1843- túl a 
legnjabh id<íkig direkt érintkezésünk 
Brazíliával, tengeri keresltedet in unit nem 
csekély hátrányára szünetelt. — llgy 
kormányunk mind az Adriatársiilat, mi­
helyt azt. a viszonyok csalt, némileg is 
megtehették, nem mulasztották el a 
brazíliai kereskedelemre figyelmüket ki­
terjeszteni. így történt hogy az Adria- 
társulat hajó nalt csekély száma daczára 
rendes járatokat, indított meg a magyar 
kikötő város és több brazíliai fontosabb 
kikötői között. K járatok, ha bár még 
ez idő szerint is nem csekély áldoza­
tokkal járnak, mindinkább följogosíta­
nak, bennünket ama föltevésünkben, hogy 
a brazíliai kereskedelmi összekötteléseink­
hez költött várakozások teljesedni fog­
nak kivitelünk az irányban folyton e- 
melkedik, s nem szenved kétséget, hogy 
a kellő intézkedésekkel az Adria társu­
lat hajói a behozatali forgalmat is je­
lentékenyen emelhetik.

I- fontos szempontok által vezérel­
tetve az Adriatársulat a közelmúltban 
njubb intézkedéseket tett a f i u m e-b ra- 
/. i I i a i forgalom emelésére, s e czélból 
lí i o d e J a n e i r o b a n vezérűgynökséget 
szervezett, melynek élére egy köztiszte 
leiben álló hazánkfiái, és szakférfiút 
líombauer Tivadart állította. — Az A- 
drialársulat ez intézkedését az érdekelt 
kereskedelmi körökkel következő tar­
talmú körlevél utján értesíti:

Van Kzcmicsé'ik liocsos tudomásukra húz­
ni. h I. v t('kiütöttél rondos braziljai járataink 
tu ti t üss ;i j r;i. és lobi) iizloti barátunk kivána- 
liirii. Ili'íizilia részére lliu do Janein.ban saját 
ve; é. iigynukséjcl állítottunk lül. melynek vo- 
zolésével ed.ii- i hivatalnokunkat líombuier Ti­
vadar urat, bíztuk meg.

Midőn eriől éi lesilenük, bátorkodunk egy­
úttal hazánk kereskedelmi kürtőt figyelmez­
tet in. bogs lioinbaiior úr kész a hazai ezógek 
képvisi'letél elvállalni, valamiül bizományi kid* 
deméayckcl elfogadni, s e lek intet ben őt ré- 
szúnkiül a legmelegebben ajánljuk.

.1; .it/riti nittt/i/itr tnajvri hajózási 
rrszrriij/társa sá y.

A Iárs;is;ig ez intézkedése folytán

A FIUMEI TÁRCZÁJA

Halottak napja. -
lila: Vcrga Giovani.

A magányos halmon, az alkony bí­
borában pirosló keresztek között, a Ind 
sohasem hallatszik szüreti nóta és nyáj 
hegeiése, mégis van egy ünnepi óra: 
mikor az ősz haldoklik a tarlóit bokrok 
alatt és a holtakra emlékeztető harang- 
szó zokog a szürkület ben. Ilyenkor tdírii 
tömeg az árnyas ciprusok leié hullám­
zik és a szövetkezők a sirbalmok mögött, 
keresik egymást.

Lenn a fekete partnál, a hol a vá­
ros végződik, egy elhagyatott kis temp 
lom állt, s < bben voltak olyan sírok, a 
melyekre senki sem hordott virágot. 
Csak nepszál latkor gyű llak ki ablakai, 
mintha világítani akarna a hajósoknak. 
Mikor az éj föl szál It a mélységből, a 
templomot: ka még akkor is ott fehérlett 
a tenger fölött meredő sziklán. Lábánál 
az immár fekete örvényben, földalatti 
üreg sötét lett, melynek bobbal szegett 
száját fel-felnyitá a tengerdagadás, zaj­
jal és baljóslatú villogással ostromolva 
a homályos szírieket.

Legenda szerint a földalatti üreg 
titkos ösvény által összeköttetésben volt 
a templom sirholljáv ti és minden év­
ben halottak napján, 7nlíToV"izTmyák’ 
lábujjhegyen jönnek édességet, játékot 
rakni kicsinyeik cipő jé he, mg a gyer­
mekek csillogó ajándékokkal megrakott 
fehér alakok hosszú sorairól álmodnak 
a leányok pedig a tükör előtt, mosolyog­
va próbálják fel a fülbevalókat é mell­
űiket, melyeket vőlegényük küldött, 
a halottak ajándéka képen : ezen a
napon egy szász év előtt eltemetniI pap 
kelt föl az elhagyatott kis t inplom a 
latt. ravataláról, nyakán a stolá al. I.- 
velő kellek föd a többiek is, a kik oli­
léim aludtak a sírboltban, kereszt belet! 
sápadt kezekkel : és lakomára mernének 
az alsó üregbe, a melyet a pap szobá­
jának hívtak, Messziről, Agnono felől, 
a hajósok mutogatták egymásnak az éj­
jeli ünnep félelmes világosságát, a mely 
olyan volt, m nt ha vörös hold kelne föd 
a sötét part alól.

Az esztendő többi napjában a közel 
sziklakon horgászó halászok nem hidak 
egyebet, csak a pap szobájába, bezugó 
tengerzajgást : arrafelé senki nem mer­
te vetni horgát. Egy búvár egyszer mé­

gis bemerészkedett oda, a viz alatt úsz­
va. Olyan ember volt, a ki nem törő­
dik sem Istennel, sein ördöggel mikor 
sz ük seg Szőr<7ngálj; i~ öi" "t"()TÜ<á r -es--7i]n o" 
gyerekei oiIInm kenyeret várnak. Ez a 
búvár látta a b.irlagban uralkodó kékes 
világosságot, amely olyan, mint a teme­
tői bolygótiiz; lat la a nagy sima kőa<z- 
talf s körülte a sziklába vájt székeket, 
a melyeket: már alá mosol t. a viz es meg­
leli. rit.ett, olyanná, minő a napon kiszá 
radt. csont. A barlangba belocscsanó 
bullám lassan, ke7esen folyt, szét és 
nem jutott ki többé az a szegény em­
ber sem. Elragadta az örvény. Nyáron, 
mikor a kis öböl a fürdő népség kaca­
jától viszhanezott, a nyugodt viz meg­
hasad: egy egy legény karjai alatt, aki 
a parton fehérlő szoknyák felé úszolt.

Az a pap, az a szent ember is igy 
vesztet e cd a lelkét, a földi kéjeket 11 aj - 
baszva, az nap a mikor ő a kisér 
tés élj öl t hozzá in eggyó mii bűnét, a
magányos kis templomban eljöd fuldok­
ló kebellel, lehajtott fővel, melyen az 
ablakok vixzfénye tisztátalan lángokat 
gyújtod. S/.áz esztendeje feküdtek már 
a pap bűntől megemészted csontjai a 
sírboltban ; mellén a beszennyezett stó­

la. Ide nem hatott a fürdőben megle­
ped leányok kihívó sík ója: nem a le­
gények vágyó nótája : nem a mosónők 

"panüszkTi#iasáTTíeTTi 1 az TdréveriT. g) érTÖT 
kek sírás I. A holdsugár halkan be,osont 
a sziklaszád.ín és végigjárta a ravatalon 
fekvő halottak -órát, egész a sötét mély­
ségig, a honnan egy pillanatra mintha 
I sodálatos alakok emelkedtek volna ki. 
A hajnal sápadt fénynyel hatott he ide 
s mikor eltűntek az árnyak, baljóslata 
mosoly vonult végig a fogatlan áilkap­
cákon. A forró nyár bosszú napjának 
su arai olt késtek a zöldes ivek alatt, 
ide oda mozdulva a rideg, csöndes ha­
lottak között.

Volt itt mindenkora és nemű halott; 
kékes arcok, mintha csak tegnap borot­
válták volna utoljára és fehér szűzies 
idomok, virágok alatt : megmerevedett 
múmiák duzza ó klanolinokban, keshedt 
szoknyájuk alól ki feketéid szárcsontok­
kal. A nyílt szádán behatott a sirokkó 
forró lehelé1 e és a jeges északi szél fú­
vósa, mini pillangókat kergetve, föl a 
poros csipkes/emfedök foszlányait s a 
sárga koponyákról lehulló für öltét. A 
száraz virágok, melyekről rég felszikkadt 
a köny, úgy lengettek a fuvalomban,
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Horn bane v Tivadar úr a f. «vi november 
hó végón indul útnak Brazíliába, hogy 
ott üzleti működését megkezdhesse, ad­
dig is, hogy a fontos feladatához szük­
séges előintézkedéseket, s az előzetes 
összeköttetéseket gyorsabban, létesíthes­
se Fiúméban fog tartózkodni, hova a 
mondott határidőig minden írásbeli köz­
lemény intézendő.

Az Adria társulat ajánló körlevelével 
egyedejüleg, Komhauer Tivadar úr a kö­
vetkező körlevelet bocsátota ki :

Vonatkozólag az Adriatársulnt által kibo­
csátott körlevélre, van szerencsém tudatni hogy 
az »Adria magyar tengeri hajózási részvény­
társaság« által Rio de Janóimban fölállított, 
brazíliai vczériigynökséget. a jövő évi január 
hó 1-jövel átveszem.

Á midőn erről értesíteném, egyúttal bá­
torkodom szolgálataimat, üzleti összekötte­
tések kezdeményezésére és lebonyolítására 
fölajánlani, biztosítván megbízóimat, hogy min­
denkor fötőrekvésem leend. megbízásaikat lel­
kiismeretesen, és [iontosan teljesíteni, valamint 
érdekeiket minden irányban óvni és megvédeni.

Fiume. 18S7 okt. hó.
Jiombauer Tivadar.

Hogy az Adriatársulatnak ez irány­
ban kifejtett törekvései a hazai keres­
kedelmi körök részéről méltánylásra ta­
lálnak, arról már jó eleve is meg va­
gyunk győződve, nem különben hisszük 
azt. is. hogy a brazíliai kereskedelem 
fejlődéséhez kötött várakozásaink min­
den tekintet bon teljesedni fognak.

A hadi tengerészet a magyar delgaezióban.
A hadi tengerészet jövő költségveté­

sének tárgyalása alatt, a magyar dele- 
gácz'ó tagjai érezhető < llentállást fejtet­
tek ki, úgy hogy a magyar körökben 
különben elég népszerűségnek örvendő 
báró Sterneck is nem egy Ízben került 
szorongatott helyzetbe. Es habár az a- 
litpos vitának, a hadi tengerészet költ­
ségeinek megszavazása lett is a vége 
némi haladást tüntetett föl a magyar 
delegáczió tagjainak magatartása, melylyel 
ügyeimét a magyar érdekekre ezúttal a 
szokottnál nagyobb mértékben kiterjesz­
tette.

Bethlen Ödön gróf, előadó külö­
nösen töröltetni kívánja mindama téte­
leket. melyek az előirányzatban, új ba­
juk építése ezé íjából első Ízben szerepel­
nek, Dániel Ernő ellenzi azt hogy 
tengeri haderőnk fejlesztésénei más ha­
talmukkal lépést tartsunk, K u b i n y i 
Árpád azt a fontos kérdést intézte a 
tengerészeti igazgatósághoz, miként van 
az, hogy a legutóbbi illőben u magyar if­
jak közül oly kevesen vételnek föl a fűi­
méi haditengerészen akadémiába Y

K u b i n y i kérdésének fontossága és 
jogosultsága, ép b. 8 t e r n e c k altá­
bornagy válászából tűnt ki, a mennyi­
ben fiumei hadi tengerészeti akadémiába

mintha élnének és oda-odaszállltak a 
hamvadó.. ajkakm,..l
lebbentvtte a halottas lepleket, melyeket 
egykor gondoskodó, szerető kezek ta­
kartak a drága alvókra, nyugtalan szem­
mel ocsmány csúszó-mászó állatok les- 
kelődlek ki a meztelen csontok közül.

Aztán mikor a napsugár elhalt a 
szád a csipkés szélén, mintha az összes 
emberi dolgok fölött való gúnyos vi­
gyorgássá váltak volna e pisze kopo 
nyák, e mely. sötét szemgödrök, a me­
lyeket a halál ujja ki vájt. egész a ké­
nyek forrásáig. Ide nem hatott le a 
halottak nyugodalmáért fönn az oltár­
nál mormolt imádság ; a vastag márvány- 
pazok nem eresztették át a gyá-zoló 
rokonság zokogását sem. Itt lent nem 
törődtek a tenger vészes éjszakákkal, mi­
kor szélvész süvöltött át a kötélzeten ; 
nem szánták a szegény asszonyokat, a 
kiket ostorzott a vihar és eső, inig kinn 
a parton várták, hogy visszaérkezzenek 
férjeik. De abban az egy órában a 
csontvázak egymásután keltek fül a 
szuett ravatalokról, hústalan lábaikon a 
keshedt harisnyakötőkkel, szemürege.k- 
ben a sir porával és csöndesen lemen­
tenek a pap szobájába, csontujjaik közt

fölveti 12ő növendék közül csak Vö nő­
ne üdék magyar.

E .föl szó la so kon kívül, még gróf Zi­
chy Ágost fiumei kormányzó sem ké­
sett több fontos kérdéssel föllépni. így 
a többi között tudni óhajtó'ta, hogy a 
tavaszszal ülésezett, delegáczió által, meg­
szavazott. 1.500.000 forintnyi hitel, ho­
va és mire lett fordítva, s egyúttal kér­
dést intézett aziránt is, hogy mi okozza 
a fiumei hadi tengerészeti akadémia nö­
vendékek számának oly gyakori válto­
zását slb.

Előre látható hogy a magyar dele­
gáczió tagjainak törekvései a költség le­
szállítására nézve, kényszerhelyzettel 
szemben meddők maradnak. Egyről a- 
zonhan még sem kellett volna megfeled­
kezniük.

Mig ugyanis az osztrák tengerp á t­
mentén több hadihajó állomás van, ad- 
d g a magyar 1cikötő városnak az ál­
landó tengeri hajóállomást nélkülözni 
kényte en. Nem szenved ugyanis két­
ségei, hogy egy ily állomás szervezése a 
kikötő városnak különösen lokális érde­
keit előmozdítaná. Csak kisebb ágyu- 
naszád állandó állomásozása is, bizo­
nyára növelni a kikötő város élénksé­
gét. — A katonai állomány a kikötő 
városban aránylag különben is csekély, 
s igy kétszeresen jogos és méltányos 
lehet, ama oliajtas, hogy Fiúméban ál­
landó hadihajó állomás lét esi tessék.

Az 1888-ik évi pcc^i általános mii-, ipar-, 
termény- és állatkiállitás.

Az 1888-ik évi pécsi általános ipar­
termény- és ál lak iái li tás Pécs sz. kir. 
váró 3 és Baranya megye, törvényhatósá­
gának pártfogása alatt Pécse't a városi 
tornatéren, az azon levő középületekben 
(a gyermek kerti helyiségekben, a sz li­
kőrben) és a még ép tendő kiállítási 
csarnokokban tartatik meg. (Egész­
ben 1 2,(> ,0 négyszögméter nagyságú te­
rület bocsájtátik rendelkezésre, i

A kiállítás J888. évi augusztus hó 
12-töl számi tandó \ héten át vagyis 
1888. szept. hó í) ig tart. Az egyes i- 
dőszaki kiállítások ideje külön szabás­
zatok állal Int távozta tik meg.

Kiállíthatok: a)B.tranyamegyéből min­
den mezőgazdasági, borászati, erdészet/, 
bányászati és egyéb őstermelés, termény 
valam nt. állatok.

b) Külföldről az a) pont alatt felso­
rolt. termények csak annyiban, a men­
nyiben azok Magyarországon csak igen 
gyéren vagy épen nem fo.dúlnak elő.

c) Kézmü- és gyáriparczikkek Bara­
nya- Somogy- és Tol na megyék, vagyis 
a pécsi kereskedelmi és iparkamara o- 
gész területéről.

d) Magyarország egyéb megyéiből o-

a hervadt virágfüzéreket csörgetve, fo 
Äilk'jyjk'ikoii az emberi dolgokat csu-^ 
fotó vigyorgással.

Nincs, nincs semmi több! —- Nincs 
meg szőke fürtöd, lehullott a csupasz 
koponyáról. Nincs meg az a kéjes 
két szemed, melyért kihívtam a becste­
lenséget és halált, hogy megcsókolhas­
salak? Emlékszel-e? Azok az olthat atlan 
szomjti c ókok az ajkó mögött! Es 
féltékenységem mardosása, véres lázál- 
maim, melyek kezembe adták a az em­
berölő fegyvert ott a sötét folyóson. — 
Hajh, nincs nincs meg többé a sok köny, 
a mit ott. sírtál halálos ágyam mel­
lett. — Nincs az aggodalom, szivemet 
tépő, mikor ott virrasztottani drága fe­
hér fejed fölött, a párnára borulva. 
Nincs reménység, pedig idekisért e kü­
szöbig. Nincs földnek termése, a me­
lyért, megdolgoztam arcom verejtékében. 
Nincsenek könyvek, életein bű társai.

Nem káromkodik többel a tengerész 
nem imádkozik többet a pap. A Imi- 

I Iáin, mikor belecsobban az üregbe, las­
san foly szét s a pap asztala alól elsöp­
ri a lakoma morzsáit, és mindenek em­
lékezetét.

Most, mikor az uj móló köpártja é-

lynn ipaivz kkek. melyek az 1881. ovi . 
XE1V. t. ez. alapján állami kedvezmé­
nyek ben részesülő gyárakban állíttattak 
elő.

e) A Királyhágón túl levő megyék­
ből fonó-, szövő- és bori per ezik kék.

f) Háziipari ezikkek Magyai ország 
minden vidékéről.

g) Ej találmánya iparezikkek, uj szer 
kezein ipari munkagépek és szerszámok 
Magyarország minden vidékéről és a kül­
földről is.

b) Mii veszeti és régészeti tárgyak 
Magyarország egész területéről.

i) Pécs-Baranya tanügyi állapotát fel­
tüntető tárgyak.

A kiállításra vonatkozó levelezések 
„a pécsi kiállítás végrehajtó bizottságá­
hoz* intézendők.

Kiállítók által h kiállítási b'zottág­
hoz intézett levelek a közmunka és 
közlekedésügyi megy. kir. ministerium j 
1887. évi 113,148 sz. engedélye alapján 
portónientes n adhatók fel, szükséges a- 
zonban, hogy a feladók a levél boríték 
czimoldalának felső részeié saját nevü­
ket és lakóhelyüket, az alsó balsarokra 
pedig e záradékot „az 1888. évi pécsi 
kiállítás ügyében, pori óment es“ kiírják.

A kiállítási tárgyak az alább felső 
rolt csoportba osztatnak be.

Rendezietnek ezen kívül időleges kiál­
lítások is, és pedig:

a) szarvasmarha-, juh-, sertés és 
kecskék iállitás, b) szül lő-, gyümölcs- és 
konybakerleszeti kiállítás, cl ló-kiállítás 
(állami lód Íjazással egybekötve), d) te­
henésze i termékek kiállítása, e) borvá­
sár, f) méhészeti kiállítás, g) baromfi és 
kiifyakiállitás, b) a pécsi iparostanon- 
czolt inti ti kuk iá II. tilsa.

A kiállítási bejelentések a végrehaj­
tó bizottsághoz intézendők és pedig 
1887. évi deczember hó lő-ig.

A bejelentési batáridői túl bejelen­
tett tárgyak elfogadása iránt, a mennyi­
ben a t-r engedi, a végrehajtó bizott­
ság esel ml-eset re határoz.

A kellő időben bejelentett és elfoga­
dott tárgyak legkésőbb 1888. évi július 
hó 20-;g bérmentve kii Idén kdök he a 
kiállítási végrehajtó bizottsághoz.

A kiállítók térdij fejében fizetnek: a 
kiállításra rendelt termekben, csarnokok­
ban és szobákban : I. a) a közepén levő 
térség minden négyszög-métere után 4 
fit, b) fal mellett, egy folyó méterért 
11 2 ni. magasságig 2 frt, c) ugyanaz 
P/.j inét.-nél magasabb, a 2 Hon felül 
még I frt. II. Folyosókon 1 folyó mé­
ter után: aj 11 méter magasságig I 
frt, h) ennél magasabb, még 50 kr. 111.
A felfedett épültekben négyszög-méter 
2 fit. IV. A szabad tereli négyszög-mé­
ter 1 frt. V. A kiállítók által felállí­
tandó külön pavillonok által elfoglalt 
tér minden négysz.-méter után 2 frt. (A

pül, lerombolták a kis templomot és 
feltárták a sírboltot. A gőzgép egész nap 
Kiotói a kék, fényes égre és a munká­
sok lármája közöttt nyikorognak a csi­
gák. Mikor kimozdítottak a helyéből 
egy roppant nagy lapos követ, mely 
sziklatalapzalon állott, mintha ebédlő 
asztal volna, tömérdek rák mászott elő. 
A kik tudták azt a mesét, eldicsekedtek 
vele, hogy látták a búvár lelkét, a mint 
kiszabadult az átok alól. A daru lánca 
alatt hullámzó tenger elsimult, égszin 
lett és örökre elmosta a pap szobája 
legendáját.

Mikor a sirboltbeli csontokat össze­
szedlek, hogy a temetőbe vigyék, sok 
kiváncsi futott össze, mert a csontok 
közölt kotorászva, valami papirosra buk­
kantak, a melyen pénzről volt szó. Tö­
mérdeken állottak elő, hogy ők az öiö- 
kösök. Végre, mikor senki nem kapott 
semmit, bárom számot kiírtak a papi­
mból ; lutrira tenni. Mindenki rakott 
rá ; de senki nem nyert egy krajcárt sem.

Olaszból: T. B.

—♦♦—

pavillonok tervrajza a bejelentési Ívhez 
csatolandó.)

Egy méter töredéke egész méternek 
számíttatil< a kiállító terhére külön ál- 
ványok és szekrények is készíttetnek.

A végrehajtó bizottság törekedő / fog 
hogy a kiállítandó tárgyak szállítására 
nézve az illető vasúti társaságoktól szál­
lítási kedvezményt nyerjen. Az ered­
ményről a kiállítók külön hirdetmény 
által értesittetnek.

A beküldött tárgyak, helye és azok átvé­
tele liánt a kiállító külön nem intézke­
dett. volna, a végrehajtó bizottság által 
fognak a kiállító költségére és veszé­
lyére átvételi .

A vasúti állomástól e térgyak be­
ás visszaszállítását illetőleg a végrehaj­
tó bizottság intézkedni fog, hogy az egy 
szerződött szállító által a lehető legju- 
tányosabban eszközöltessék, rnTői a kiál­
lítók majd értesíttekneli.

A kiállítási tárgyakat a kiállító kö­
teles elhelyezni és rendezni, ha ezt a- 
zonbati nem tehelné, akkoráiról a ren­
dezés és e helyezés körül netán felme­
rülő költségek megtérítése mellett a vég­
rehajtó bizottság gondoskodik.

Ä kiállított tárgy.sk csoportok sze­
rint szakfórliakbdl alakítandó bíráló bi­
zottság -k által biráltatn.ik meg és a 
jeles készítmények kiállítói kitüntetésben 
(érmek, okmáyok) részesülnek. A kitün­
tetések természete és száma a kiállítási 
nagy bizottság által állapittatik meg.

Különféle hírek.
Zichy Ágost gróf kormányzó Becs­

be utazott, táviratilag hivatott meg az 
udvari vadászatra, mely e hó 8-án La- 
xenbiir*. bau tartatik.

Holdház/ János j.pit kanonokot, Jézsef 
föherczeg gyermekeinek nevelőjét, a király, az 
egyházi és iskolai téren szerzett érdemeiért, a 
111 osztályú vaskorona renddel tüntette ki.

A városi képviselő testület f. hó 4-én 
tartott ülésében liurgstallor Károlyt pénztári 
ellenőrré, Karletzky Fercnczct városi adóhiva­
tali ellenőrré Milincovieh Jánost és Thianich 
Y.-t segéd hivatali gyakornokokká nevezte ki.

Bünbocsánat annak, a ki a pápa jubileu­
ma alkalmából Rómába zarándokol. A pápa 
brevet bocsátott ki. melyben mindazoknak, 
kik ütvén évi uldozári jubileuma alkalmából 
Rómába rendezendő zarándokúiban részt vesz­
nek. vagy o, zarándokokhoz lelkileg csatlakoz­
nak. bünboesáiifttot hirdet. A pápai breve lé­
nyegében a következő: Alti. Leo pápa. Apo­
stoli áldás és üdvözlet a hívőknek, kik olvas­
sák ez írást ! Az uj év első napjának közeled­
tével, melyen Isten segítségével áldozári jubi­
leumunkat ünnepeljük, egy szívvel és lélekkel 
ujjongnunk örömben a föld minden népei s a 
társadalomnak minden osztályai s u nehéz 
időkben midőn, isten akarata szerint hivatva 
vagyunk szent Péter apostoli székét betölteni, 
esndálatra méltó ünneplés bizonyítékát szol­
gáltatják hűségüknek, szeretőknek, nagyrabe­
csülésüknek és áldáskiváuataikuak, Istenre bá­
ntjuk vissza e nagy dicsőséget, — a ki vi­
gasztal bennünket szomorúságunkban s kér­
jük sáli net nélkül hogy áldja inog az ösz- 
szes keresztény népeket s adja meg nekik a
békét s a régen óhajtott elvetőr>ésL.___Al^1;-
indulva az igaz jámborság s ragaszkodás ez 
Őszinte nyilvúnulásán, a hozzánk intézett ké­
relmeknek megfelelve elhatároztuk, hogy gyer­
mekeinknek részt, engedve atyjuk ünnepéből, 
részesítjük ökot az egyház ama kincseiben, 
melyeknek kiosstása Istentől reánk vaunak 
hízva. Ennélfogva szivünkben támaszkodva az 
Isten kegyelmére, Péter és Pál szent aposto­
lok tekintélyére, mindenkinek és minden lö­
vőnek ogyenkint, férfinak és nőnek egyaránt, 
kik álduzási jubileumunk alkalmából Rimába 
zarándokolnak, hogy magok, illetőleg népük 
nevében őszinte és tartózkodás nélkül való bi­
zonyságát szolgáltassák gyermeki szeretőtök­
nek ragaszkodá/uknak és hogy ama legfelzöbb 
tekintély iránt, melylyel bennünket Isten ru 
húzott fel, alázatosságukat bizonyítsák be, ál 
talános biinbocsánatot hirdetünk. Azoknak a 
lövőknek pedig, férfiaknak és nőknek egyiránt, 
kik szivükkel és lelkűkkel csatlakoznak a za­
rándokokhoz N annak sikerére bármivel járul­
nak, ha közvetlenül áldozári jubileumunk nap­
ja január 1. előtt a közhírré teendő módon 
végzik az áj latosságokat s ezt ismétlik az idő 
alatt, midőn a zarándokok fogadtatásban lő* 
szesülrak, hu továbbá szentségek vétele ti­
tán imádkoznak az egyházi fejedelem egységé­
ért az eretnekségek kiirtásáért a bűnösök meg­
térítéséért, szintén teljes biinbocsánatot hinte­
tünk A hrcvo körülírja az ájtatosságok vég­
zésének moeját s végül kijelenti, hogy a breve 
hiteles másolatainak ugyanaz az érvénye van, 
;uint az, eredetinek.

I
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Egy kis tévedés, Uj lakást hévéit ki X. fiatal 
ember a , . . utcza egyik házában, szobája a 
kaim alatt jobbról az iiLzafeló esett. Hégi jó 
szokásáról az uj lakás kedvéért sem akart 
letenni s előro tudta, hogy az első napon is 
éjfél után log haza jönni. Miután azonban még 
kapukulcsa nem volt kész, meghagyta a azo- 
baleánynak. hogy a kapukulcsot jobbra a kapu 
alá tegye. Kissé virágos kedvében csakugyan 
éjfél után érkezett meg lakására, azonban já­
ratlansága s kissé elhomályosult emlékező te­
hetsége azt n csekély tévedést követték cl ve­
le, hogy tulajdonképcni lakását túlhaladva, a 
szomszédház kapuja alatt kereste a kapu kul­
csot. S különös véletlen, meg is találta.Jóhiszemű- 
leg nyitotta k; a kaput s nem törődve azzal 
hogy szobája ajtaját nyitva találta, belépett, 
gyufát és gyertyát gyújt, azonban megdöbben­
ve veszi észre hogy ágyában valaki teszik csak- 
ltnmur elhatározta magát, bogy a szemtelen 
tolakodót kérdőre vonja, pillanatra sem hívén 
hogy nem otthon van. mert az előzmények 
mind jgazolták jóhiszeműséget. Uram, mit ke­
res őn az én ágyamban? szavakkal rázza fel 
az alvót. Az féíálmosan bámul rá, majd igy 
felel; „megmondtam, hogy ne költs fel, mért 
nem hagyod az embert aludni ?■ X. nr sápad 
dühében. Hallatlan impertinentia saját szobá­
jában rendro utasítani a házi urat, |)o ezt nem 
lehet tréfára venni. Fogja magát, úgy kihají­
totta a jámbor halandót az ágyból, hoey csak 
úgy nyekkent bele. Ezt meg, amaz nem tudta 
higgadtan venni. Hatalmas iitloggel felelt, hozzá 
tevén, hogy ha részeg az ur, menjen haza és 
feküdjön lo, no ronts.-n be más szobájába, mint 
valami rabló. Most X. úron volt a sor bámul­
ni. Mit beszél On, a más szobájába, hát nem 
ön foglalta el az ágyamat mi ? Holmiddal nincs 
mit beszélni, felelt az igazi házi ur s kilötli- 
totla szobájából X. urat. Akkor kezdett el gon- i 
(lolkozni. úgy okoskodván, hogy vagy öt tette 
bolonddá a háztulajdonos, vagy az az ur bo­
lond ott a szobában. Éktelen csengetés rázta 
fel merengéséből. A kulcs nála volt, kinyitotta 
a kaput. Ismerős erez fogadta. Hát te mit ké­
rész itt komám ily késő éjszaka? X. urnák 
bo kellett látni, hogy nem jó helyen jár. Csak 
azt akarom kérdezni nem tudod-c hogy hol la­
kom én? Az ismerős előtt különösnek tiint fel 
a kérdés, de csakhamar észrevette barátjának 
különös állapotát s karján vezette el tovább 
egy házzal, saját lakására, csak arra kei vén, 
hogy felzavnit laktársától másnap bocsánatot 
kérjen, X. ur megtette, s azóta lm a kapukul­
csot otthon felejti, nem mer haza menni.

A fiumei fogyasztási szövetkezet igaz­
gatósága f. hó 5-én a kir. főgymnnsiumban 
Hajnal Antal elnöklete alatt ülést taitott. Az 
iilés főtárgyát képezte az elnök által felvetett 
ama kérdés, mi módon lehetne a szövetkezet 
ügyén lendíteni, miután az eddig tapasztaltak 
nyomán Ítélve a szövetkezeti ügymenet a vá­
rakozásnak nem felel meg ? Ezen kérdés ala­
pos tanulmányozására és javaslat téttel végett 
egy sziikebb körit bizottság lett kiküldve. Mint 
értesülünk ezen bizottság a szövetkezeti pan­
gás okait részint n tagok közönyében, részint 
az elárusítók eljárásaiban találta, ezért is a 
következő üzleti évre nézve java liibi hozza :

1) hogy a Szövetkezet külön üzleti helyi­
séget nyisson. Ind kizárólagosan a szövetke­
zeti tagok vásárolhatunk.

2i. Hogy üt áruk lehetőleg egy üzleti hely ­
ségbe összpontosítva legyenek.

'll. A tagok a részvények befizetésére föl - 
bivandók. és aláírással kötelezendők arra, hogy 
lm a szövetkezet külön üzleti helyiséget nyit 
és megfelelő előnyökről gondoskodik, csak is 
ezen üzleti helyiségből szerezzék be szükségle­
teiket.

4). Az áru könyvecskék rendszere, mint 
czélszevütlen eltöröltessék

Ezen javaslat felett az igazgatóság a jövő 
ülésen ing batáiozui. A szövetkezeti adminisz- 
tráczioban a következő változások történtek: 
Sántay Lajos pénztárnok Fiúméból végleg tá­
vozván állásáról lemondott, helyébe (.'»• 
sulicb A. választatott meg. Benkő Kálmán üz­
letvezető elfoglaltsága miatt állásáról leköszönt 

"liéíyene IImre szövetkezeii titkár, a 
titkári állásra pedig Huricli E. választatott meg.

Az egyesült protestáns hitfelekozet
elöljárósága tudatja a felek-zcti tagokkal hogy 
Smidt Jakab helybeli ref. lelkész az isteni lisz­
teletet a következő sorrendben fogja tartani:

November 111 d. c. II órakor német uyol-

November 27. d. c. 11 órakor német nyel-

Deczcmhev 11 d. e. 11 órakor magyar 
nyelven.

Deczombev ‘15 (Karácsony) d e 11 órakor 
német nyelven úrvacsorával.

Deczombcr 20. d. e. 11 órakor, magyar 
nyelven, úrvacsorával.

1888. Január 1-én U órakor magyar nyel­
ven. és ugyanaznap 11 órakor német nyelven.

Czigarettázóknak figyelmébe Dr. 
Kimme vegyészeti lapjában ér lekes csik­
ket találunk a czigarettázásrúl dr. Soy- 
ka prágai német egyetemi egészségügyi 
tanár tollából. Ismert 'ény, hogy a ezi 
garettapapiv minősége nemcsak a sz var 
finomságára mérvadó, hanem egészség- 
ügyi tekintetben is jelentőséggel bir. 
Míg azonban általánosan az a nézet van

elterjedve, 'hogy a papír jó ágára nézve 
az elégésnél Iliitramaradó hamu men- 
nyisége a mérvadó, Soyka tanár más 
álláspontot foglalt el. Soyka tanár n- 
gyanezen papirnemeket. vonta összelia- 
sonlilo vegyulmezés alá, melyeket annak 
idején Dobi tanár ílécsben és Liebor- 
mann tanár Hndapesten vegyelemez'ek, 
s abból a szempontból indult ki, hogy 
a cziga rótta papír minőségére nem annyi­
ra a hamu alkatrészek, mint amaz al­
katrészek csekély mennyisége irányadó, 
melyek eléghetik és az égésnél a dohány- 
füsttel egyesül‘nek. Egyebekben a Soy­
ka tanár által \égzet,t vegyelemzés u- 
gyanazon eredménynyel járt, mint az 
előbbiek. Most, is a Braunstein Fréres 
párisi gyár „les derniers Curtoncdies“ és 
r Dómban túl“ papírfajtái a lelio'o leg­
könnyebbeknek egyike és legjobbiiknak 
nyílvánitattak. Kitűnt, hogy e papírok 
28 —7.) százalékkal könyebbek ás a do­
hányfüsthöz 2.8 — 77 százalékkal keve­
sebb idejen aayagol vegyi ének, mint a 
többi vegyelemezett papír.

Mikor hal meg Vilmos császár? Meg­
mondjuk egész, pontossággal : IS'J.'J-ban. A ma­
gyarázat oz ÍHilH-ban n frankfurti nagy na­
pok idején Vilmos czászár, vagyis akkor még 
<sak király. Baden-Badenben használta a fiir- 
dökunt. A lindöt környező gyönyörű erdők e- 
gyikóben vándorrzgányok ütötték fel egyszer 
sátrukat. Baden Baden egész közönsége kijárt 
ekkor ide egy kis czigányloányImz, ,-t ki a te­
nyér vonás; i jól jósolta meg a jövendőt. Egy 
Ízben egy nagy társasággal, meijben ott volt. 
Bismark is, meglátogatta Vilmos király a ezi- 
gánytanyát s a többiek után odatartotta ő is 
a tenyerét a kis Preciózánnk. A leány nem is 
sejtette, hogy égy olyan kezet tart a kezében 
mely egy ország gyeplőit, fogja, Imnem azért 
nézte figyelmesebben, mint hogy he valami 
rendkívülit látna benne. Egyszerre azután fel­
kiáltott : -Láték egy nagy koronát, látok nagy 
háborúkat és nagy győzelmeket, látok nagy 
szerencsét és nagy kői t Látom fejeden a nagy 
koronát, és ellenségeidet lábaidnál. Kiloncz- 
venhat ével fogszélni. De élted utolsó ideje 
) ok bálin tot és sok gondot hoz számo Irn Kilcncz- 
vcnliatodik évedben befejezted pályafutásodat.“
Ez az egyik jóslat. 188-1 telén fényes bál 
volt az osztrák-magyar nagykövetnél, melyen 
megjelent Vilmoi eszászár is- Néhány nappal 
elébb érkezett, Borlinbo közeli rokonához .Szé­
chenyi Imre gróf nagykövotboz a távol Erdély­
ből egy ifjú gróf kisasszony, a ki ez estén el- | 
ragadta szépségével és szellemével az egész I 
társaságot, A császár is bemutatta magának I 
Már előbb hullott arról, hogy a magyar grt'f 
kisasszony a jövendőbe lát. a kézvonásaiból. 
Ueszédközhen a császár tréfásan odatartotta 
neki a tenyerét. A grófkisasszony egész komo­
lyan vette. »Felségedről az van elhatároz­
va, hogy tlő esztendeig éljen monda hoszszu 
gondolkodás után. Ivz volt a második jóslat. 
Vilmos császár eszerint 18'.i;i-ban fog nielmlni.

Damaskus! penge. A clamaskusi hi­
res kardpengéket nemsokára már csak 
a monda fogja emlegetni s m itogatni 
legfeljebb a múzeumok és vitkaságyüj- 
tők. Az l88ő --80-dk évről szóló da- 
mask us- kereskdelmi jelentések szerint. 
Damaskusban már fo.hagytak a fegyver 
gyártással 8 a mostani f gyverkovácsok 
már csak értéktelen acélozott vasból 
dolgoznak s legfeljebb már kész rollin- 
geni, lüttchi vagy birminghami pengé­
ket, fegyvercsőveket díszítenek fel, ver- 

. ..uük—ki—kídfiii™ mó-í-ou-- arany r.;i>av«~»r‘
tel. Ezeket az iportált, árukat ezután 
mint régi arab fegyvereket a Iják el. A 
város elszegényedett, a hajdan világszer­
te ismert aranykovácsolást már nem űz­
heti, s nem is kei esik már a linóm da­
maszkuszi a ra n y m u i. k á t.

A vasúti balesetek meggátlásáre
vonatkozólag a magy. kir. belügyminisz­
ter körrendeletét bocsájtott ki a me 
gyei hatóságokhoz. Előfordult ugyanis 
számtalanszor, hogy a gyermekek a va­
súti sínekre köveket raktak, esetleg a 
vonalokat kövekkel is megdobálták. El- 
rendtdle tehát, hogy a szülők vagy gya­
mok a gondjaikra hízott 12 éven aluli 
gyermekekért felelősek és előforduló e- 
set alkalmável 2 fiitól 100 írtig terjed­
hető pénzbüntetéssel bűntetteinek.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 

Battara P. könyvnyomdája, Fiúm

Hz. 4474 1887.

HIRDETMÉNY.
A Ii.L'-íyttik!iitofIí ni. kir. dohiiny jövedéki központi igazgaíjtósúgníik 

I. vvi oktoln-r 18-án 01019 Jl szám alatt kelt magas fulliatalrnazíiMi fo­
lytan az alolirott. ni. kir. dohánygyári igazgatóság részéről ezennel köz- 
liirní tétetik, miszerint. <aen m. kir. dohánygyárnak az lilább elsorolandó 
tárgyak 1888 évi szükségletéül leendő .szállításának biztosítása iránt 
verseny tárgyalás nyittatik.

A körülbelül szállítandó mennyiségek lesznek :
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I'jZöh \ őrsei ív ttirgynlásrn ;i vállalkozók azon megjegyzéssel lii- 

vsitnak meg. hogy f,í) kp. bélyeggel ellátott- lepecsételt°íijanlataikat a 
követelendő ár 10",„-os bánatpézévol vagy készpénzben, vagy pedig an­
nak a b dybeli m. kir. fővámliivatalnál vagy más m kir. adópénztár- 
md történt letételéről szóló pénztári nyugtákkal együtt legkésőbb 1887 
e\i november hó 14-en délelőtt 11 óráig a fiumei m. kir. dohánygyári 
igazgatóságnál nyújtsák be melynél az ári ejtési, valamint a szállítási 
feltételek a hivatalos óráií alatt a gyári Invalids irodalom megtekint­
hetők. hzeii arlejtesi es szállítási leltételek hiteles másolata a vállal­
kozók kívánságára és költségére posta utján és elküldhetők.

^/j ajánlatban az egy darab után követett ár számokkal és he­
tükkel teendő kiszóbeli vagy a kitűzött batáridő után beérkező 
latok figyelembe vétetni nem fognak

m. kir. dohánygyári igazgatóság.
Fiume 18.87 évi Oktober hó 21-án.
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♦ 
♦Guadngno principale

500,000
Marcid, o
625.000

Lire in oro.

Annunzio 
di fortuna.

guadagni S
■sonogarantiti dcllo $

Stato.

Invitd nllii partiripazione alle probabilitá ili guadagni 
őshazáim ili iinmil garantlli dalin Slain ill Am biti-go, 

dclibono Inrzalamrnttí

grandi 
le quali

IISI'IIV

nmrr/u S Millióul UO'i.OOO.
Olldo 11 IlinIn rpiestc oslrazioni vantuggioso 

'.*0,000 lot ti i'scoiio i guadagni sogucnt l
In- contengono, sec 
vale a dire.

-aw
: pot.to, so

Guadagno pi-incipale ev. 500,000 Marchi.
prime di .'{00.000 Maichi
1 gn.id di ‘200.000 Marclii
2 gund. di loo.ooo Marchi 
I gumi. di 80,000 Marcin

70,000 Marchi 
Oo.ooo Marchi 
55,000 Marchi 
50,000 Marchi 
40,000 Marchi 
4w;.h> M.ticiii 
15.000 Marchi

I gumi. tli 

I gumi. di

•4 »-I*-

2ü gumi. di 10000 Marchi 
•öli gumi. di 5000 Maichi 

ion gumi. di 14000 Marchi 
‘250 guad. di 2000 Marchi 
512 gumi. di 1000 Marchi 
7.40 gumi di 500 Marchi 

I 10 gumi. di ,400.200.1 50 Mar.
28800 guadagni di 1 t.ö Marchi 
7000 guad. di 12 1.100.01 Marchi

total. 10.500 guadagni.
ehe usciramvi in 7 parti nello spazio di nleuni mcsi.

II guadagno principle della I 1 clas<e ammónia á 60 003 Marcié, amnenta si 
nella 2‘ clas.se á 55 000 .4' class.- ;t 60,000 I - class:- á 70.000 :>1 elasse 80.000 
IV« class« a 100 000. 7 - elüsse a 200 003 e tol premio di 303 000 event, a 500.000 
Marchi.

l'er la puma ost.raziono di guadagni, urflcialmonte fiúsat», rosta
il lotto originale intioro solo Ö liorio (10 soldi V. A.,

1 „ lotto t viginalc! solo I liorin 80 soldi V. A.,
1 4 lotto originale solo (l() soldi V. A.,

cd io apedisco «piesti lotti original! garantiti dailo Stato (non pmnnsso difese) con 
piano mmiito del sigillo dsllo Stato ancho nai paosi lontani contro invito affrancato 
dell'ammontare, pifi comidanieiito in una let tore assicuratn. Ogni pu ticipanto ricevo 
immediatamente dopo 1’est.razionn la lista ufficiala delin vinnie senza fame la domanda.

Sped i-To gatuitamente ed anticipatamento il piano ufficiale, mim ft o del sigillo 
dollo Stato cho dimostra chiavauicntu le messe o la divisiolie ilci prezzi nolle 7 classi.

II pagamento e l’invio dalle somme guadagnata
di f.uino da nie direttamentc o prontamente agli intm-s.satli c sotto la discrezione 
piü assoluta.

Oiascuna domanda si puó faro con mandato dl posta o con lettera asslcurata 4 
8WT Si progano coloro ehe vogliono profottaro di quosta occasione di dirigere fino 4

al 26 di iNovembre a. c. j
essenjo vicina l'cpoca doU'cstrazione in tutta fiducia i loro ordini a 4

Sámuel lleekseher senr., j
• BANC11IERE E CAM BIST A, Amimig., (flmnania . j
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PRÍMA fabbrica ungherese

Macchine ed attrezzi per lo spegnimento del fuoco

F. WALSER Kolosvar
Belmonostoi utca 12

Bukarest

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Corrispomlenza in tutié te Unyue

I

Fabbrica prciniata in tut te le csposizioni umvcrsali, per la promt- 
zione di macchine ed altri attrezzi per la spegnimento del fuoco, 

macchine idrotecniche, pozzi a pompe, campane per le chiese.
Esportazione női pacsi creditem dől la Monarchia, nella 

Russia ed in tut,to I’ Oriente. ■— A richiosta si inandano gratis o 
franchi di porto prospotti forniti da modolli. Bilanei e disegni 

di progotti si somministrano gratis.
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Különböző, liliom minksógíí

angol kőszén
rendelhető meg nagy és kis 
mognyisógben alul Írottak - iro­
dájában, I rm.'nyi-tór Nr. 452, ex 
1 íaccareiididiáz.

Mariassevich S. és társa.
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STEENBERG ARMIN.
ha /»jl> szer«* ys» r 1 6n<la <‘ii„ l*«*i *i eü-iii :m.

Harmonika fuvola hi biliontyiivol, finom hangokká 
a molyok szipkába való behívás által mii ködnek. Mindenki­
nek igen alkalmaz mnlátó*eszköz. Kicsiny- és nagynak 
egyaránt alkalmas. Ara íl Irt.

1 .ogujahl) szalon hangszer Orchcstrionettc Hanophon : ! Minden eddig ismert 
morhanikns hangszert, az Avistont is felülmúlja, igen alkalma családok számum kisebb 
s házi mulatságok megtartására. Minden tvlszös zenein (ívet el lehet <• liangszcven ját­
szani. Ára <1 kólával .'In Irt: minden további kóla melyek 1 ól Ki drbhől választhatók 
(»6 kr. Képes árjegyzék Ilon ábhrával ingyen és hémentve Harmóniákról htilön ár­
jegyzék körenlő.
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